

我市实现本土新冠病毒感染者“清零”

本报讯(记者 刘涛)“感谢党和政府,感谢医护人员的精心治疗,谢谢!”5月25日11时58分,我市最后一例本土新冠病毒感染者治愈出院。离别时,患者表达了对医护人员的感谢之情。至此,我市实现本土新冠病毒感染者“清零”。

本轮疫情我市共收治本土新冠病毒感染者351例,其中,确诊病例79例(普通型10例,轻型69例)、无症状感染者272例,年龄最大的患者77岁,最小的2岁11个月,最长住院时长39天,最短住院时长4天。

本轮疫情发生以来,市委、市政府坚决扛起疫情防控的政治责任和主体责任,有力有序推进疫情防控工作,全力做好新冠病毒感染者医疗救治。扩充救治床位,作为省、市新冠肺炎定点救治医院的市第四人民医院,分三批将医疗救治床位扩增到522张(重症病床50张),48小时内将医疗设备布置到位,满足各类患者救治需求;加强救治力量,在市第四人民医院6个救治团队258名医务人员的基础上,从省级、市级医院抽调业务骨干43人,组建应急后备队伍,每支救治队伍除医疗、护理人员外,均配置院感、医技和心理医生各2名,为患者开展全方位医疗救治;规范精准施治,坚持“一日一会诊、一人一方案、一人一小组”,不断优化救治方案,实行“中西医并举”,为每一位患者制定个性化诊疗方案,针对病情变化给予抗病毒、中医药治疗,并实施动态评估,及时调整治疗方案,同时加强心理疏导,做好人文关怀,消除患者恐惧心理;强化院感防控,定期对清



太原市第四人民医院院长董永康向媒体介绍出院患者康复情况。邓寅明 摄

洁区、潜在污染区、污染区环境物体表面采样,进行新冠病毒核酸检测,指定专门酒店和转运车辆,点对点转运医务人员和工作人员,严格实行闭环管理,确保医务人员零感染。

市第四人民医院党委副书记、院长董永康说:“虽然最后一例患者出院了,但疫情防控形势依然严峻,我们绝不能松懈、不能麻痹,要以更加饱满的斗志,继续投入到常态化疫情防控工作中。”

短评

病例“清零”防控不松劲

5月25日,我市本轮本土最后一例新冠病毒感染者治愈出院,我市实现本土新冠病毒感染者“清零”。这一消息,振奋人心。

“清零”的背后,是市委、市政府的坚强领导、科学防控、精准施策,是广大人民群众积极配合全员核酸检测、居家办公的不懈努力,是一线防控人员、网格员、志愿者不辞劳苦、连续作战的无私奉献,更是广大医务工作者无畏逆行、日夜奋战的全力守护。

“清零”并不代表疫情的结束,不等于零风险。当前,国内疫情防控形势依然严峻复杂,内防反弹任务仍然艰巨,我们不能麻痹大意、掉以轻心,不能有松口气、歇歇脚的想法,要慎终如始,再接再厉,从紧从严、从早从快、从细从实落实各项防控措施,坚决巩固来之不易的防控成果。

太原·忻州城市书法联展开展

本报讯(记者 弓凤飞)“一体发展 强势太忻 宏开锦绣 日异月新”“一年见效 三年成形 五年成势 十年成城”“凝聚共识 携手共进”……5月25日,“助力太忻经济一体化发展 太原·忻州城市书法联展”在山西省图书馆三楼展厅开展,太忻两地文艺工作者创作的200余幅作品亮相。

建设太忻一体化经济区,是省委、省政府构建“一群两区三圈”城乡区域发

展布局、深度融入京津冀协同发展、打造经济增长新引擎的重大举措。书法联展由太原市委宣传部、忻州市委宣传部、山西省图书馆、太原市文联、忻州市文联共同主办,太原市书法家协会、忻州市书法家协会承办。展览筹备历时半年,展出作品中既有古典名句、积极向上的诗词文赋,也有书写太忻一体化经济区的优秀作品。赵望进、袁旭临、陈巨锁等书法家积极响应,他们以手中

之笔、胸中之情,在书法作品中表现了太忻两地深厚悠久的历史文化,笔墨间饱含了对太忻经济一体化发展和两地高质量发展的信心。“文章合为时而著,歌诗合为事而作。太原和忻州地域相邻、山水相连、人文相通、渊源深厚,书法联展的举办,将更好地凝聚文艺工作者的共识,有力地增进两地文化艺术的交流。”太原市书协主席袁筠说。

此次展览将持续至6月5日。

小店区开展“科普进农村”活动

本报讯(记者 司勇 通讯员 徐子正)5月25日,小店区科技局、科协联合市科技局、涉农街(乡)农村科技特派员在德春园农业科技有限公司开展“科普进农村”活动,小店区各街道(乡、镇)科技专管员、农村科技特派员、专业合作社负责人、种植专业示范户等参加。

活动现场,科技人员讲解了有关支持农业发展的政策,赠送了有关乡村

振兴等书籍;市农科院专家与参会人员共同观摩德春园的水肥一体灌溉技术,查看了火龙果、樱桃、葡萄和蔬菜种植基地;区科技局举办了无公害蔬菜生产基地病虫无害化防治实用技术培训,多名专家深入大棚和田间地头,为农民讲解实用技术、帮助解决遇到的问题。

据了解,在科技周活动期间,小店区

科技局将组织开展为群众办实事、助企纾困、市场主体倍增、高新技术企业培育等专题培训;开展青少年科普教育、科技大讲堂,送书进社区、进学校、进企业等活动。面对公众多样化的科技需求,举办互动性、参与性、体验性强的科技活动和丰富多彩的科普惠民活动,进一步普及科技知识,提升市民科学文化素养。



5月25日是“全国学生心理健康日”,市第六十二中学为高三年级学生进行心理疏导,减缓压力,轻松面对即将到来的高考。阴钰奇 摄

市纪委监委通报违反中央八项规定精神两起典型问题

本报讯(记者 梁涛)端午佳节将至,为严防“四风”问题反弹回潮,进一步发挥典型案例的警示教育和震慑作用,5月25日,市纪委监委通报违反中央八项规定精神两起典型问题。

太原动物园原党总支书记、主任杨引亮违规收受礼金等问题。2014年至2020年,杨引亮借中秋节、春节及家中办理婚丧喜庆事宜之机,多次违规收受下属和管理服务对象礼金,共计12万余元。此外杨引亮还存在其他严重违纪违法问题。2022年1月,杨引亮受到开除党籍、开除公职处分,涉嫌职务犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉,违纪所得予以收缴。

太原市晋源区金胜供销社主任刘卫东违规公款送礼等问题。2018年至2020年,刘卫东以节日慰问的名义公款办理购物卡用于个人送礼;2019年,违规公款购买手机供其个人使用并报销应由个人支付的电话费。此外刘卫东还存在其他违纪违法问题。2021年12月,刘卫东受到党内严重警告处分。

上述两起问题,是节日期间违规收送礼品礼金的典型。严肃查处并公开曝光这些问题,彰显了市委全面从严治党的坚定决心,体现了拒腐防变从领导干部抓起、从作风严抓起的鲜明导向。广大党员干部要切实以典型案例为鉴,汲取教训,反躬自省,从小事小节上加强修养,严守规矩、不逾底线,时刻紧绷廉洁自律之弦。

全市各级党组织要在抓好警示教育的基础上,扎实履行作风建设主体责任,紧盯节日期间易发多发的“四风”问题,在常和长、严和实、深和细上下功夫,以优良作风保障各项工作落地落实。各级纪检监察机关要加大专项检查和明察暗访的力度,既要对苗头性问题露头就打,又要对顽瘴痼疾反复敲打,还要对隐形变异新动向时刻防范,特别是对党的十九大以来仍然不知敬畏、胆大妄为的,坚决严查快办,公开通报曝光,持续释放越往后执纪越严、真管真严、敢管敢严、长管长严的强烈信号。要坚持纠树并举、“三不”一体推进,持之以恒落实中央八项规定精神,大力深化整治形式主义、官僚主义,毫不松懈严查享乐主义、奢靡问题,给党员干部敲响警钟,进一步构建纠治“四风”的长效机制,巩固拓展作风建设成效,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。